  מבוא לתורת האקלים  תרגיל  5: טפיגרמה 

1.  מצאו עבור גושי האוויר הבאים את הטמפרטורה הפוטנציאלית שלהם בעזרת הטפיגרמה :

גוש האוויר
טמפרטורה מדודה (בצלזיוס)
לחץ אוויר (במיליבר)
טמפרטורה פוטנציאלית (בצלזיוס)

גוש א
20
900


גוש ב
20
800


גוש ג
0
850


גוש ד
10-
700


גוש ה
15
950


2. א. חשבו את עובי השכבות הבאות, בעזרת פיתוח של המשוואה ההידרוסטטית, כפי שהראנו בכיתה : :  

H2-H1 ) =( P1-P2 / Pavg ) * 1/34 * Tavg)

     עבור גוש אוויר העולה מהקרקע מעלה ומתקרר על פי מפל הטמפרטורה הסטנדרטי. בדרכו הגוש

    בנקודות הבאות :

נקודה 
טמפרטורה מדודה (בצלזיוס)
לחץ אוויר (במיליבר)
עובי שכבה

(במטרים)

A
30
1000
0

B
23.5
900


C
17
800


ב. שרטטו על דף משבצות את גושי האוויר ברמות הלחץ של 1000 מ"ב , 900 מ"ב ו 800 מ"ב.

